

山楂苹果桃子梨,种了十几棵

小区绿化带居民自行栽果树

晚报讯 (记者 董艳)近日,高新区金地花苑小区居民们茶余饭后都在讨论一个问题。业主李女士称,楼下的绿化带有相当一部分被其他业主种上了果树,虽然果树种在绿化带上能增添几分绿色,五颜六色的鲜花盛开也甚是美丽,可是还是有不少居民对种植果树的这种行为褒贬不一。

毗邻小广场有一处绿化带,不少居民在乘凉的时候发现,绿化带内被种植上了十多棵果树苗。果树苗高矮不均,开出的鲜花也是颜色各不相同,有知情的业主说,这几类果树苗中包含山楂、苹果、桃子、梨等近十种,剩下还有三四棵香椿树苗。从这些树苗的长势来

看,李女士认为是今年才被栽种上的。

绿化带本身就是起绿化环境的作用,种上一些果树还能增添一点绿色,春天的时候有花看,秋天的时候有果实吃,也是不错的看法。小区业主张女士对此表示赞同。

虽然果树苗也属于绿植的一种,但是业主王女士却表示,她不支持业主在绿化带上栽种这些果树苗。“绿化带虽然是绿化环境的,但是更多的也是在美化环境,这些果树苗本身就高矮不一,栽种地也是相当没有顺序,看起来相当混乱,给小区的绿化环境增添了几分乱,我觉得有些不妥。”王女士认

为,绿化带属于业主的公共场所,不应该被私自圈起来栽种果树苗,这样一来,也在一定程度上侵犯了业主的权利。

小区业主们对于绿化带里栽种果树苗的看法意见不一,对栽种果树苗的行为也是褒贬不一。但是李女士表示,物业部门可以根据业主在绿化带上栽种果树苗的行为来管理小区的绿化带。

“物业人员可以在绿化带里做好规划,统一按片栽种果树苗,一方面还能起到美化环境的作用,另一方面业主们还能在居住的同时看到果树从开花到结果的过程,让业主们参与其中,说不定也是一个不错的建议。”李女士说。



起早贪黑走街串巷一天挣个百十元

打铁人老邓手艺难传承



晚报讯 (记者 孔浩 通讯员 赵思义 摄影报道)近日,记者在高新区兴城街道蒋庄村偶遇走街串巷的打铁人邓师傅。据邓师傅介绍,他是兴城街道西石沟村人,打了三十多年的铁。

“打铁铺里,铁砧上溅出炽热的火光;弹弓响起,棉絮在清脆声中变得柔软……”随着时代的变迁和发展,那些曾耳熟能详的手艺与绝活却在日益走向没落,成为农家记忆。现如今打铁人往日的辉煌已成昨日黄花,不仅打铁铺不多见了,连打铁这个行当,都没法列入养家的手艺了。

邓师傅每天起早贪黑,走街串巷,也就是挣个百十元,最远到微山、江苏,每天也很辛苦。记者看到,邓师傅当天接到的活是打几根撬棍,每根撬棍可以得十几块钱的加工费,还有农家用的菜刀、锄头等,每件加工费五六元,除去烧炭以及人工等成本,获利很少。

虽然获利小,这却是老邓所能接到的为数不多的生意。老邓说他现在经营的打铁生意,与上世纪七十年代没法相比,活虽没有断,但是都是些小活。老邓叹息着说,他也不知道,或许哪一



天,连目前这点小活都接不到了。

对于打铁行业的没落,老邓想得很开。他说,时代在发展,这些纯粹靠力气和技巧的手工活,被工业化的操作取代,是很自然的事情。不过,让老邓觉得有些遗憾的是,自己的手艺面临着失传的困境,年轻人对此不感兴趣。

老邓也曾考虑过收徒弟,却终没人坚持下来。“这一辈子,除了打铁,就是打铁了,能为乡里乡亲做点服务感觉也很快乐。”如今,老邓依然每天打铁。打铁已经成了老邓生活中很重要的一部分,甚至是生命中重要的一部分,他不愿放下,更不愿改行。

床单沙发套三天两头洗 窗户天天擦

退休闲不住烧饭锅刷上漆

晚报讯 (记者 杨晓斐)很多中老年人在退休后感觉无聊,在家不想闲着。家住市中区立新北里小区的陈女士便三天两头地洗床单、被罩、沙发套,在家擦窗户拖地,不仅如此,她还买来银粉漆将家里的管道暖气全刷了个遍。闲不住的她竟然将电饭锅内外刷了层银粉漆。

陈女士已经退休多年,但在家里依旧会觉得无聊,老伴闲着的时候便会出去下棋、散步,而她在家里总想找点活干。陈女士的儿子白先生告诉记者,他妈妈简直勤快得不正常。

“我没结婚的时候,家里的饭基本都是妈妈做,每顿饭都要五六道菜,根本吃不完,到下一顿又要做好几道新菜。家里的地板,妈妈一天要拖上三四回,纱窗、沙发套也经常拆洗。家里以前还有洗衣机,后来我妈用不惯便给卖掉了,现在不管多大的衣物都用手洗。”白先生说。

每隔一年半载的,陈女士还会亲自给家里的墙重新刮伤漆。她已经六十多了,整天这样干活,白先生真怕她累着了,更怕

她爬高上低的摔着,让她没事看看电视,但是她总不听劝,想办法给自己找活干。

近日,白先生带着怀孕的妻子回家,一进门便闻见一股强烈的油漆味,白先生便问怎么回事。由于陈女士住在老旧小区,下水道和暖气等都是老式的,外面刷着银粉漆。陈女士说,她见家里的下水道管子锈了,便买来银粉漆将管道刷了一遍。想到油漆的气味有害,尤其是对孕妇不好,白先生赶紧将家里的窗户都打开,和妻子吃完饭便走了。走之前白先生一再叮嘱陈女士油漆味有毒,不要再在家里刷漆了。

三四天后,白先生和妻子再回陈女士家时,又闻到了强烈的油漆味。原来,陈女士闲得无聊,又把厨房的水管、卧室的暖气片、门把手等都用银粉漆刷了一遍。“妈妈听不进劝,我很是没辙。老婆还怀孕了不能闻这个味。”白先生说。

吃饭的时候,白先生的父亲说,陈女士竟然将电饭锅里外都刷上了银粉漆。陈女士赶忙说,她只是刷了电饭锅外锅,并没有



刷内胆。白先生告诉陈女士,虽然内胆没有被粉刷,但在加热的时候,毒性很有可能会进入内胆里,污染食物。

“我走的时候,将电饭锅拿去扔掉了。就算我妈妈会生气,也不能让她用这个有毒的锅做饭吃。勤快本是好事,可妈妈的勤快真让我担心,她一刻也闲不住,她以前就是因为踩凳子擦窗户的时候,不慎摔倒了,如今又往锅上刷漆,我真不知如何是好了。”白先生无奈地说。

放下手机就要iPad 眼睛近视二百度

家人帮娃改不良习惯恢复视力

晚报讯 (记者 王晨曦)6岁的石头小朋友家住滕州安居小区,最近总是嚷着自己看不清黑板,石头妈带着孩子到医院检查,发现孩子竟然近视200度,医生先给开了一些眼药水,并建议一个月后再来复查,届时情况如果没有好转将佩戴眼镜。

石头妈非常心疼,难以接受。为了让儿子视力不再加重,家人协商决定断了网络关闭电视,收起iPad和手机,让石头慢慢戒掉不良习惯。

“我特别关注视力,专门买了

一盏台灯放在学习桌上,没想到石头还是近视了,双眼近视200度,医生确认不是假性近视。”石头妈苦恼地说。确认孩子近视后,石头家里的餐桌上出现最多的食物就是胡萝卜、鱼肉、虾皮和蓝莓等一类的蔬菜水果,另外石头妈还特地托朋友从国外买了儿童护眼片,希望对儿子的眼睛近视有所缓解。

通过食补调整眼睛,而且还

让石头平时做眼睛保健操和敷热毛巾,石头妈希望能够有效果。尽管孩子十分配合,但就是对iPad和手机欲罢不能,孩子一看见家长拿着手机立刻跟磁铁似得吸了上去。用iPad看完英语后,非得看到困的不行了才睡觉,如果不满足孩子的要求,他就哭闹不止。

看到孩子如此痴迷电子产品,家人还专门开会研究,最后得出一致结论,要治孩子的近视,先得治家长的“手机瘾”。家长平时有空就摆弄手机、坐在电脑前上网,小孩子一哭闹,家长就丢个手机过去哄孩子,但是有些报道说,孩子玩一小时手机就可能产生100度的假性近视。

为了孩子的健康着想,石头爸第二天就办理了停网手续。“刚开始石头知道没有网络以后,有些抵触,当他看到我和他妈妈都没再使用手机和iPad后,慢慢地开始接受现实,我们大人也在慢慢地适应,总感觉不能上网看电



视,像个废人一样,无事可做。”石头爸说道。

自从没有网络后,石头爸重拾篮球爱好,每天和儿子一起打球锻炼身体一小时,石头妈妈则报个瑜伽班,一家人有说有笑,日子比以前更充实。石头妈说希望一个月后儿子的近视不再加重,这几天她将用中药熏蒸和按摩对儿子进行辅助治疗。